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Βασιλική Κατή 

Καθηγήτρια 

Τμήμα Βιολογικών Εφαρμογών & Τεχνολογιών 

Υπεύθυνη Εργαστηρίου Διατήρησης της Βιοποικιλότητας, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων.  

 

Τετάρτη 15/12/2021, Ώρα:11:00 

Webinar: Microsoft Teams 
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Περίληψη: Η ανθρωπότητα εξαρτάται 

άμεσα από τη βιοποικιλότητα και τις 

υπηρεσίες της, αλλά αντιμετωπίζουμε 

ταυτόχρονα κλιματική κρίση και κρίση 

βιοποικιλότητας. Η ομιλία θα εστιάσει 

σε δύο επίκαιρα θέματα. (α) H  

εξάπλωση των δρόμων είναι από της 

κύριες αιτίες απώλειας της 

βιοποικιλότητας. Προτείνουμε μια νέα 

εθνική και ευρωπαϊκή πολιτική 

μείωσης των δρόμων για την επίτευξη 

του οροσήμου «μηδενική απώλεια γης». Παρουσιάζουμε τον χάρτη των Περιοχών Άνευ 

Δρόμων της Ελλάδας και προτείνουμε τη θεσμική θωράκισή τους ως εκτεταμένες περιοχές 

υψηλής φυσικής, οικολογικής και αισθητικής αξίας. Ο Έλληνας πρωθυπουργός εξήγγειλε τη 

διατήρηση Περιοχών Άνευ Δρόμων στη συνδιάσκεψη κορυφής COP26 με τον εμβληματικό 

τίτλο «Απάτητα Βουνά». (β) Η αιολική ενέργεια είναι η επικρατέστερη μορφή ανανεώσιμης 

πηγής ενέργειας. Αντιμετωπίζουμε όμως συχνά το παράδοξο της αρνητικής επίδρασης επί 

της βιοποικιλότητας μέσω των αιολικών πάρκων για την καταπολέμηση της κλιματικής 

αλλαγής. Προτείνουμε μια νέα αειφορική μέθοδο χωροταξικού σχεδιασμού: οι αιολικές 

επενδύσεις ιεραρχούνται πρώτα στις πιο κατακερματισμένες ζώνες που βρίσκονται εκτός του 

δικτύου προστατευόμενων περιοχών Natura 2000. Η προτεινόμενη επενδυτική ζώνη μπορεί 

να υποστηρίξει εγκαταστημένη ισχύ αιολικής ενέργειας 1,5 φορές μεγαλύτερη από τον εθνικό 

στόχο του 2030, έχοντας μόνο οριακά χαμηλότερη (4%) ταχύτητα ανέμου. Το αειφορικό 

σενάριο παρέχει σημαντικά οφέλη για τη βιοποικιλότητα και την κοινωνία. Δεν είναι γνωστό 

εάν το αειφορικό σενάριο θα ενσωματωθεί στον επικείμενο εθνικό χωροταξικό σχεδιασμό για 

τις ΑΠΕ. Περισσότερα εδώ και εδώ.  

https://bc.lab.uoi.gr/el/research/projects/roadless/
https://bc.lab.uoi.gr/el/research/projects/wind/

